
 ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE  TURISMO  DE  TAUBATÉ.  Aos  nove  dias  do  mês  de  maio  de 
 2022,  no  Auditório  do  Museu  da  Imagem  e  do  Som  -  MISTAU,  sito  à  Avenida  Thomé  Portes  del  Rei,  761,  Vila  São 
 José,  Taubaté,  SP,  teve  início  a  reunião  ordinária  do  Conselho  de  Turismo  de  Taubaté  (COMTUR),  às  10  horas  e 
 quinze  minutos,  em  segunda  chamada,  com  a  presença  dos  convidados  Danielle  Cruz  e  Isabel  Cris�na  C.  Santos, 
 visitante,  quando  se  deu  a  seguinte  pauta:  abertura  da  reunião,  leitura  da  Ata  e  aprovação,  par�cipação  dos 
 Gestores  dos  Museus  municipais,  Resolução  do  FUMTUR,  Conferência  Municipal  de  Turismo,  Festa  da  Colônia 
 Italiana  de  Quiririm,  Feiras  e  Convenções  sobre  Turismo,  demandas  dos  Conselheiros  e  encerramento.  A  reunião 
 teve  início  com  o  Presidente  Ricardo  Ferreira  jus�ficando  as  ausências  dos  conselheiros  Paulo  Alexandre 
 Barbeta,  Gisele  Freitas  e  Ta�ana  Marche�  Panza,  explicando  a  saída  da  primeira  Secretária  Rafaela  Souza  e 
 apresentado o novo Secretário Felipe Piccina. 

 Subme�da  à  leitura  a  Ata  da  reunião  ordinária  de  abril  foi  aprovada  pela  totalidade  dos  conselheiros 
 presentes.  Em  seguida,  o  presidente  iniciou  a  discussão  sobre  a  situação  dos  museus  e  passou  a  palavra  para  o 
 Gestor  da  Área  de  Museus  Paulo  Roberto  de  Oliveira  Junior,  que  então  iniciou  a  discussão  colocando  os  museus 
 à  disposição  dos  Conselhos,  explicando  que  foi  convidado  pelo  Sr.  Prefeito  Municipal  e  desde  janeiro  de  2022 
 tem  trabalhado  por  melhorias  nos  museus.  Explicou  também  o  fechamento  dos  museus  e  do  Sí�o  no  período  do 
 Carnaval  por  conta  das  aglomerações  e  condições  sanitárias  decorrentes  da  pandemia,  e  a  Conselheira  Elisa 
 Surnin  fez  um  aparte  sugerindo  que  os  museus  deviam  abrir  às  segundas  por  conta  das  folgas  dos  funcionários 
 do comércio. 

 O  Gestor  Paulo  concordou  e  disse  que  pode  ser  estudado,  inclusive  explicando  que  a  exemplo  do  Museu 
 da  Imigração  teve  horário  ampliado  durante  a  Festa  da  Imigração  Italiana.  Ressaltou  também  que  os  museus 
 receberam  cerca  de  20  mil  visitantes  e  que  o  desafio  é  aprender  a  vender  o  Sí�o  como  um  local  de  história, 
 cultura  e  tradição  onde  viveu  Monteiro  Lobato  e  onde  sua  obra  surgiu,  e  não  o  Sí�o  da  Rede  Globo  e  nem  um 
 cenário  de  TV.  Explicou  também  que  durante  a  Semana  Monteiro  Lobato  o  Mistau  ficou  fechado  por  questão  de 
 segurança,  e  mesmo  assim  houve  uma  invasão;  ao  conversar  com  a  GCM,  entendeu  que  era  inviável  manter  o 
 portão aberto por conta da falta de efe�vo policial. 

 Paulo  ainda  explicou  que  a  entrada  do  museu  vai  passar  a  ser  na  Avenida  Santa  Luiza  de  Marillac  porque 
 quem  passa  pelos  museus  sempre  tem  a  impressão  de  que  estão  fechados,  e  que  o  museu  é  onde  está  a  história 
 do  povo,  precisando  receber  mais  público  do  município  porque  as  escolas  de  Taubaté  não  levam  alunos  aos 
 museus,  embora  os  museus  recebam,  constantemente,  alunos  de  outras  cidades  da  região.  Explicou  também 
 que  quando  chegou  a  Taubaté,  em  1988,  o  Museu  Histórico  �nha  sido  inaugurado,  e  com  ele  a  exposição,  que 
 então  era  moderna;  em  2022  já  não  é  mais,  tanto  que  a  foto  de  Taubaté  atual  é  de  2002,  ou  seja,  de  20  anos 
 atrás. 

 Disse  que  o  Secretário  de  Cultura  acatou  a  ideia  de  desmontar  a  exposição  atual  e  criar  uma  nova, 
 inclusive  com  intenção  do  Secretário  de  inaugurar  essa  nova  exposição  inicialmente  em  junho,  mas  logo 
 programada  para  o  dia  5  de  dezembro  em  conjunto  com  a  Universidade  de  Taubaté  para  que  seja  uma  exposição 
 à  altura  da  an�ga.  Jus�ficou  também  que  os  expositores  estavam  infestados  de  cupins  e  se  desfazendo,  e  que  a 
 intenção  é  fazer  uma  nova  exposição  nos  moldes  da  Pinacoteca.  Acrescentou  que  a  praça  dos  museus  foi 
 revitalizada  com  tardes  de  chorinho  e  vai  construir  mais  salas  temá�cas  para  personalidades  de  Taubaté,  além 
 de  um  auditório  moderno  para  uso  da  municipalidade  e  um  memorial  dedicado  a  Hebe  Camargo,  ainda  em  fase 
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 de  projeto.  Finalizou  sua  fala  explicando  que  as  pessoas  vão  aos  museus  só  por  meio  de  eventos,  infelizmente,  e 
 que  isso  é  uma  questão  cultural.  Em  seguida,  Wallace  dos  Santos  Ferreira  explicou  que  falta  inves�mento  e  um 
 olhar  cuidadoso  para  mudar  a  concepção  de  que  o  museu  é  um  lugar  morto,  ressaltando  que  o  pertencimento 
 histórico não é trabalhado nas escolas. 

 Disse  também  que  o  público  do  Sí�o,  de  terça  a  sexta,  é  mais  de  90%  cons�tuído  por  escolas  estaduais, 
 municipais  e  par�culares.  Aos  finais  de  semana,  o  atendimento  chega  a  mais  de  mil  pessoas,  entre  turistas  e 
 famílias.  Com  a  palavra  novamente,  Paulo  disse  que  recebeu  uma  emenda  de  30  mil  reais  da  vereadora  Talita 
 Cadeirante  para  trabalhar  a  acessibilidade  no  Museu  da  Imigração.  Reclamou  que  há  casos  em  que  os 
 funcionários  do  Sí�o  compram  lâmpadas  e  outros  itens  para  manutenção  com  dinheiro  do  próprio  bolso,  e 
 ressaltou  que  isso  não  é  certo.  O  Presidente  Ricardo  Ferreira  acrescentou  que,  diante  desse  quadro,  para  um 
 bom  acolhimento  ao  visitante,  o  que  o  Comtur  pode  fazer  é  um  levantamento  de  recursos  que  serão  necessários 
 e  lutar  para  que  sejam  colocados  no  próximo  orçamento.  Em  seguida,  o  vice-presidente  William  pontuou  que  é 
 preciso  que  os  comerciantes  venham  mais  para  Taubaté,  que  os  mesmos  têm  dinheiro,  mas  o  que  falta  são 
 projetos  para  atração.  Paulo  acrescentou  que  a  Câmara  olha  com  bons  olhos  para  tudo  isso,  e  que  é  necessário 
 vender Taubaté para fora. 

 O  conselheiro  Marcelo  Matera  observou  que  Taubaté  tem  o  poder  público  aliado  ao  Comtur  e  à  ACIT,  de 
 forma  que  essa  associação  deve  assumir  o  protagonismo  e  fazer  a  sociedade  entender  que  o  turismo  gera 
 divisas  ao  município.  Com  a  palavra  novamente,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  atentou  que  uma  coisa  em  que  o 
 Conselho  peca  é  não  se  atentar  ao  trabalho  que  faz,  pois  foi  feito  todo  um  trabalho  de  revisão  do  Plano  diretor  e 
 o Comtur não tem o Plano para norteamento. 

 Nesse  sen�do,  Danielle  Cruz  salientou  que  é  importante  verificar  o  que  já  foi  feito  nas  diversas  outras 
 áreas  e  fazer  a  atualização.  Elisa  Surnin  sugeriu  que  o  Plano  Diretor  fosse  disponibilizado  por  meio  de  um  link,  o 
 que  foi  acatado  pelo  presidente.  A  conselheira  Priscila  explicou  que,  sobre  o  anexo  do  Sí�o,  há  um  estudo 
 preliminar  aprovado  pelo  Iphan  mas  ainda  faltam  projetos  complementares  de  hidráulica,  elétrica  e  outros  para 
 submeter  à  aprovação  do  Iphan.  Para  o  Museu  da  Imigração,  disse  que  o  projeto  de  acessibilidade  contempla 
 um  elevador,  entre  outras  melhorias.  Com  a  palavra  novamente,  o  presidente  Ricardo  Ferreira  sugeriu  tratar  a 
 questão da Conferência de Turismo em uma sessão virtual extraordinária. 

 Em  seguida,  o  presidente  leu  e  colocou  em  votação  a  resolução  01/22  que  cria  o  Grupo  Gestor  do  Fumtur, 
 com  a  seguinte  redação:  Resolução  nº  1/2022,  Indica  membro  do  Conselho  Municipal  de  Turismo  –  Comtur  para 
 par�cipar  da  Gestão  do  Fundo  Municipal  de  Turismo  –  Fumtur.  O  Conselho  Municipal  de  Turismo  resolve:  Art.  1º 
 -  Aprovar  a  indicação  de  um  membro  do  Conselho  Municipal  de  Turismo  -  Comtur  para  par�cipar  da  gestão  do 
 Fundo  Municipal  de  Turismo  –  Fumtur.  Art.  2º  -  Compete  à  Mesa  Diretora  do  Comtur  indicar  o  membro  a  ser 
 aprovado  em  Plenário.  Art.  3º  -  O  membro  indicado  será  aprovado  por  maioria  simples  do  Plenário.  Art.  4º  - 
 Compete  ao  membro  indicado  para  a  gestão  do  Fumtur:  I  –  Fiscalizar  e  acompanhar  a  aplicação  dos  recursos  do 
 Fumtur  solicitando,  se  necessário,  o  auxílio  do  controle  interno  da  Prefeitura.  II  –  Propor  medidas  de 
 aprimoramento  e  desempenho  do  Fumtur,  bem  como,  outras  formas  de  atuação,  visando  à  concepção  de 
 polí�ca  de  turismo  do  Município.  III  –  Apresentar  mensalmente  ao  Comtur  o  extrato  bancário  do  Fumtur.  Art.  5º 
 -  Toda  e  qualquer  pessoa  �sica  ou  jurídica  que  receber  recursos  oriundos  do  Fumtur,  a  qualquer  �tulo,  deverá 
 comprovar  sua  aplicação,  segundo  os  fins  a  que  se  des�narem,  sob  pena  de  suspensão  de  novos  recebimentos, 
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 além  da  responsabilização  civil  e  criminal.  Art.  6º  -  Esta  Resolução  entrará  em  vigor  na  data  de  sua  aprovação. 
 Conselho  Municipal  de  Turismo  de  Taubaté,  9  de  maio  de  2022.  Ricardo  Ferreira  -  Presidente,  William  Carlos 
 Eduardo  de  Freitas  -  Vice-Presidente.  A  resolução  foi  aprovada,  bem  como  a  indicação  da  Conselheira  Giselle 
 para o grupo gestor, também aprovada. 

 O  conselheiro  Getúlio  solicitou  para  que  se  busque  saber  se  já  existe  conta  aberta  em  nome  do  Comtur.  A 
 Conselheira  Elisa  Surnin  apontou  que  6  meses  antes  da  festa  da  Colônia  Italiana  ser  realizada,  já  circulava  riqueza 
 em  Quiririm,  e  sugeriu  a  promoção  de  festas  em  outros  bairros  com  inicia�va  dos  moradores.  O  vice-presidente 
 William  ressaltou  que  a  Festa  refle�u  no  movimento  da  Avenida  Itália.  Nesse  sen�do,  o  presidente  Ricardo 
 Ferreira  sugeriu  a  capacitação  para  gestão  de  pequenos  negócios  ou  temporários.  A  conselheira  Bete  relatou 
 que  houve  boa  venda  da  barraca  dos  figureiros  durante  a  Festa  da  Colônia  Italiana.  Marcelo  Matera  disse  que 
 esteve  na  feira  da  ABAV  em  Águas  de  Lindóia  e  sugeriu  trazer  um  bonde  turís�co  para  Taubaté,  explicando  que  o 
 proprietário  do  veículo  tem  2  em  Águas  de  Lindóia,  1  em  Jaguariúna  e  outro  em  Holambra,  e  que  em  Águas  de 
 Lindóia o Comtur conseguiu isenção de ISS. 

 Sugeriu  ainda  propor  à  empresa  de  transportes  Águia  Branca  a  criação  de  um  roteiro  incluindo  a  cidade  de 
 Taubaté.  Com  a  palavra  novamente,  o  Presidente  Ricardo  Ferreira  ques�ona  se  algum  conselheiro  gostaria  de 
 apresentar  mais  alguma  demanda.  Como  nada  mais  havia  a  declarar,  o  Presidente  Ricardo  Ferreira  agradeceu  a 
 presença  de  todos  e  deu  por  encerrada  a  reunião.  Esta  ata  foi  lavrada  por  mim,  Felipe  de  Melo  Piccina,  primeiro 
 secretário, e segue assinada pelo Presidente Ricardo Ferreira. 

 Av. Tiradentes, 520 – Centro 
 Taubaté – SP 

 Fone 12 3624-8427 


